                                          КОИ СМЕ НИЕ 
                                       ЦЕЛИ И ПРИНЦИПИ
· Самостојниот синдикат за здравство, фармација и социјална заштита на РМ е основан на 19 март 1991 година, на почетокот на транзицијата, како резултат на потребите за заштита на правата на работниците;
· Самостојниот синдикат  за здравство, фармација и социјална заштита на РМ, е препознатлив во  јавноста заради активностите и остварените резултати, по рганизирањето протести, како и Генералниот штрајк на вработените од јавниот сектор во 2002 година;
· Самостојниот синдикат за здравство, фармација и социјална заштита на РМ, по донесувањето на новиот Закон за работни односи во 2005 година, е првиот синдикат кој ги потпиша Колективниот договор за здравствената дејност и Колективниот договор за социјална заштита во мај, односно јули 2006 година, со што се зголемија платите на вработените во овие дејности;
· Самостојниот синдикат за здравство, фармација и социјална заштита на РМ, е демократска, невладина, непартиска организација во која доброволно се зачленуваат работниците вработени во дејностите здравство, фармација и социјална заштита заради  застапување, претставување, унапредување и заштита на нивните економски, социјални, културни и други посебни и колективни интереси и права од работен однос.
· Самостојниот синдикат за здравство, фармација и социјална заштита на РМ, е рамноправен член во ССМ (Сојуз на синдикати на Македонија) и PSI (Public Services International)  Интернационалниот синдикат на јавните служби и EPSU ;
· Европската федерација на синдикатите од јавните служби.
II

За што се бориме?
Самостојниот синдикат за здравство, фармација и социјална заштита на РМ, се бри за:
· економско-материјалната сигурност и подобрување на економската и социјалната положба на членовите преку потпишување на колективни договори;
· подобрување на условите за работа, заштита при работа и заштита на животната и работната  средина;
· остварување на синдикалните права и слободи;
· Социјален дијалог заснован врз начелата на трипартитност;
· Подобрување на стандардот на вработените и зголемување на платите за достоен живот.
Кои се нашите основни принципи?
Принципите на дејствување на Самостојниот синдикат се:
· единство на интересите на членовите;
· взаемност и солидарност;
· демократско работење и одлучување;
· јавност во работењето;
· почитување на меѓунардоните конвенции и договори.
